

SYPEJTE PTÁČEKÁM

Pondělí, 17 prosinec 2007

Je to zas tady. Stábrná - nebo jaká - nedle. Davy lidí vyráejí do pilehlých hyper a supermarketů, aby nakoupili dárky a dary svým blízkým. A je co nakupovat! Polovinu televizních programů tvoří reklamy na cokoliv. Kde jsou ty asy před vánočními se v TV objevovaly "reklamy" typu: "Textilní přemysl je mnoho štěstí a zdraví svým zákazníkům" anebo "Boty nakupujte v prodejních obuvi".

Taky te vde binká vánoční hudba, kolem stojí stromky, postávají Santové, losi, v jednom kuse a všemi barvami blikají světla a světlé stromky, fronty nejsou u zelených (jako když za komár dostali pomeranče a banány), ale u pokladen, kde stojí davy zákazníků s uševnými výrazy a plnými obrovskými nákupními vozíky. Jít pro mléko a pro rohlíky je v těchto dnech přímým stresující záležitost. Člověk neví, kam se má dívat, a navíc, a navíc, tramvaje jsou nacpané taky a navrch mají výluky, o metru ani nemluvit. Kapsičky a zlodějci mají - na což neustále upozorují reproduktory v dopravních prostředcích. Poradím vám báječný duševní relax - ne, nebojte se žádnou jógu, nebo tak něco. Ale je to kolikrát lepší než televizní program. Sypejte ptáčkům. Popípadě veverské Prostě co z toho najdete. Já to dávám, co tu bydlím a nic lepšího na nervy neznám. Veverkám oškvě - jakékoli - te je jich stejně plno, tak ať si holky dají s námi. Jo a moc jim chutnají piškoty a taky strouhaný kokos. Ty veverky mají ručičky jako lidi a nabírají si je plné kokosu a cpou si ho do tlamíček, pak mají od něj upatlaný vousy a tlamíčky a tak se jen olizují a štějí. Nic roztomilejšího jste jakživ neviděli. Lepší jsou ovšem ptáci. Máme jich tu - vzhledem k Slapské vodní nádrži a blízkým lesům plno. Hlavně jsou tu sýrkorky, a to jak modřínky tak uhelníci i kořadry. Taky tu máme tři druhy strakapoudů - namouduševní. Já si vodňá myslela, že je to jen jeden druh, akorát různého vku, ale ne - některé mají červené epiky na hlavičkách, jiné mají červené zbarvení na břiše, ráno obzvláště výživné - máte pocit, že zaála válka a venku se stáhlí) - v zimě holt nic takového není, takže přikrmujeme. Pro všechny, kteří mají zverimexy a jiné specializované obchody z ruky - ovesné vajíčky mají v každé samoševně, stejně jako mák, kokos a rozinky. Jiného jim nedávám. Jednak se bojím, abych jim neukodila - druhak jsem líná shánět něco jiného než kde jinde. Občas koupím slunečnicové semeno, když ho někde vidím. Doposud jsou ptáci se stravou naprosto spokojeni a neustále se vracejí a přídávají se k nim další a další. Člověk se i pouš - například sem lítají zvonkové - jsou to takoví jako nazelenalí vrabci, na idýlkách mají peřička a překrásně vám zpívají. A propos - vrabci! Už to vypadalo, že vyhynuli - ješ - loni sem lítal několikrát. Bývaly jich kdysi dávno mraky - ale jak lidi prodávali pole na výstavbu milionářských sídel, tak jich ubývalo. No, letos už snad všichni milionáři bydlí a taky lidi si snad udomili, že bez vily se jeden obejde, ale bez jídla ne, takže přibývá políček a - zaplaťpámbu - i vrabci. Ješ tu máme červenky, kosáky s nalešnými nožičkami a zobáčky a jejich trošku omševní panimámy - ale ti mají rádi jablka - tak jim na jiné okno vždycky jedno dvě nakrájím (letos byla nadúroda) tak to není problém. Pak sem lítají brhlíci - ti jsou jedni z nejpravňevních. Jsou narůžovlí a mají krásné - a bych ekla egyptské - ošní linky, které se jim táhnou až zaševně. Všeera sem dokonce přiletěla sojka. Byla opravdu výstavní - zobla si vloček - ale asi to nebylo ono. Už se nevrátila. Koukat na ptáky je úžasné věc. Líbí se to i kočkám. Ta, která je už patnáct let, se pokaždě alespoň jeden rozběhne - jakože bude lovit - praskne hlavou o sklo v okně - pak se na to raději vykašle a jde se mrknout do misky. Okna stále drží, kočka sice je rozumu mdlého, ale to byla už když se narodila. Ta druhá - zvaná Prdlouška - se vždycky přitiskne na parapet - oš jí světlo, hypnotizuje ty ptáky a tlamíčkou dává "áááááá" se hrabe americká komedie. Nikdy jsem se tak nezasmála, jako přitomí téhle scéně. A tak v šase předvánočním takto relaxují koukám na ptáky, jak se cpou - ovesnými vločkami, kokosem, rozinkami a mákem... Hezké svátky. Alena Puntíková